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залежить від фази вегетації. У зв’язку з цим, при пошуку нових сировинних 
джерел лектинів потрібно враховувати час збору рослинної сировини, а також 
закономірності зміни активності лектинів протягом річного циклу рослин. 
Доведено, що активність лектинів найвища у насінні - під час його достигання, у 
корі дерев’янистих і чагарникових рослин – під час весняного сокоруху, 
розвитку листків, росту суцвіть, а також восени після достигання насіння; у 
листках – після повного облиснення та протягом усього літа. Низька активність 
лектинів під час росту листків та восени [4]. 

Висновки. Вивчення лектинів видів Cornaceae є перспективним 
напрямком дослідження їх як лікарських рослин з метою використання для 
лектинодіагностики. Слід продовжити дослідження лектинів інших видів 
деренових під час різних етапів онтогенезу та з врахуванням особливостей та 
термінів вегетації. 
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Вступ. Кінський часник черешковий – Alliaria petiolata (M.Bieb.) Cavara & 

Grande належить до родини Капустяні – Brassicaceae – це дворічна трав’яниста 
рослина. Поширена майже по усій території Україні у широколистяних і мішаних 
лісах, чагарниках, зрубах, засмічені узліссях; у Карпатах — лише у передгір’ї. 

mailto:lenanovosel1@ukr.net


122 
 

Відомо, що листя рослини містять флавоноїди, смоли, глікозид синигрин, у 
насінні накопичується близько 30 % жирної олії, до складу якої входить ерукова, 
лінолева, олеїнова кислоти. Застосовується як лікарська, харчова та олійна 
культура [5]. 

Матеріали та методи. Для дослідження складу біологічно активних 
речовин кінського часнику черешкового трави використовували хімічні реакції, 
хроматографію на папері та у тонкому шарі сорбенту [4]. Визначення вмісту 
біологічно активних сполук у сировині проводили за методиками ДФУ 
титриметричним, гравіметричним і спектральним методами [1-3]. 

Результати та їх обговорення. У кінського часнику черешкового траві 
встановлено наявність та визначено вміст таких груп біологічно активних 
речовин: полісахаридів, гідроксикоричних кислот, флавоноїдів, танінів, ефірної 
олії, органічних кислот, зокрема аскорбінової кислоти. 

Висновки. Одержані результати свідчать про перспективність подальшого 
дослідження кінського часнику черешкового та можуть бути використані при 
розробці відповідних розділів проєкту методів контролю якості на сировину, що 
вивчалася. 
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Вступ. На сьогоднішній день пошук нових лікарських препаратів 
проводиться на основі самих різних класів сполук природного походження. 
Безсумнівну увагу заслуговують речовини кумаринової природи, які останнім 
часом привертають дедалі більшу увагу хіміків, фармакологів і клініцистів у 
зв'язку з можливістю їх застосування для лікування захворювань серцево-
судинної системи, печінки, нирок, а також при запалювальних процесах [1]. 
Висока біологічна активність цієї групи речовин дає можливість створити на її 
основі нові лікарські препарати різної спрямованості дії. У зв'язку з цим пошук 
нових джерел природних похідних кумарину, їх виділення і вивчення структури, 
фармакологічної дії, синтез на їх основі нових похідних і дослідження їх 
реакційної здатності є актуальним. В цьому плані цікавим видом є ясенец 
вузьколистий (Distamnus angustifolius G. Don ex Sweet) родини рутові (Rutaceae). 

Аналіз літературних джерел показав, що рослини роду ясенець (Dictámnus 
L.) мають властивість викликати у людини сильні фотодерматози, особливо в 
період цвітіння, що свідчить про накопичення речовин кумаринової природи, 
зокрема, фурокумаринов, яким властива фотосенсибілізуюча дія [2, 3]. 

Ясенець вузьколистий – багаторічна трав'яниста рослина заввишки до 100 
см. Листя непарноперисті з 5-6 парами еліптичні листочки з відтягнутим 
кінчиком, дрібно пильчасті по краю, знизу, головним чином по жилах, опушені. 
Квітки блідо-рожеві, з пурпуровими жилками, зібрані в гроноподібні суцвіття, 
які вкриті великою кількістю залозок. Плід – волосиста коробочка з довгими 
виростами «ріжками». Цвіте в травні-червні; плодоносить в липні-серпні.  

У народній медицині, найчастіше, застосовують відвар кореня ясенця при 
лікуванні гострих і хронічних циститів, нирково-кам'яної хвороби, як 
спазмолітичне, протисудомне та жарознижуюче, а також як засіб, який покращує 
травлення і має послаблюючу дію. У поєднанні з мелісою і валеріаною відвар 
коренів застосовують при безсонні, а в складі з папороттю чоловічою – як 
протиглисний засіб. Крім того, траву і насіння ясенця білого вживають як 
відхаркувальне, а також при лікуванні ларингіту [1]. 

Данна робота присвячена вивченню біологічно активних речовин (БАР) 
ясенця вузьколистого і з'ясування можливості їх використання в науковій 
медицині. 

Матеріали та методи. Об'єктом наших досліджень була надземна частина 
ясенця вузьколистого (Distamnus angustifolius G. Don ex Sweet) родини рутові 
(Rutaceae). Сировину заготовляли в період цвітіння. 

Біологічно активні речовини виділяли за наступною схемою: подрібнену 
рослинну сировину екстрагували 80 % етанолом. Отриманий екстракт 
упарювали до водного залишку, який послідовно обробляли хлороформом та 
бутанолом.  

Для виявлення похідних кумарину в надземній частини досліджуваної 
рослини використовували забарвлення з діазотованою сульфатною кислотою, 
флуоресценцію в УФ-світлі після хроматографічного поділу на папері, в тонкому 
шарі сорбенту в системах розчинників: петролейний етер-формамід, хлороформ-
формамід, хлороформ-етанол [3]. 
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